



庐山国际爱情电影周 秀美匡庐

本报讯(九江报业融媒记者 洪永林/文 欧阳海员/摄)庐山天下悠,笑迎天下客。9月20日上午,为期7天的庐山国际爱情电影周启动仪式在庐山风景名胜区牯岭街心花园举行。省委常委、宣传部长施小琳,省委宣传部常务副部长郭建晖,市委书记林彬杨,市委副书记、市长谢来发,中国电影家协会副主席、博纳影业集团董事长于冬,中国电影家协会副主席、导演尹力,中国电影文学学会副会长兼秘书长、编剧汪海林,放映《庐山恋》电影39载的放映员杨霖、吴惠夫妇,“时代楷模”九江市消防救援支队成员,被称为最美抗洪“夫妻档”的消防员陈以尚、邓雨欣夫妇,驰援湖北、携手战“疫”的南昌大学第二附属医院医生章际云、刘莉夫妇,演员、制片人陈红等领导 and 嘉宾一起,共同按下启动键,璀璨夺目的冷焰火点燃了庐山喜迎四海宾朋的热情。

出席启动仪式的领导和嘉宾还有,省委宣传部副部长吴永明,省文化和旅游厅厅长池红,江西日报社党委副书记、总编辑张天清,江西广播电视台党委书记、台长梁勇,省文联党组书记马玉玲,省委常委、宣传部长潘熙宁,副市长李小平,庐山管理局党委书记、庐山市委书记李甫勇,庐山管理局党委副书记、局长,庐山市委副书记、市长提名人选王斌,以及来自江西省委各部门、省直各单位,九江市直单位和庐山管理局、庐山市委市政府的相关领导。

莅临现场省内外业界嘉宾有,中国电影资料馆副馆长、中国电影艺术研究中心副主任张小光,解放军文化艺术中心副主任颜品,著名导演李前宽、

肖桂云,中国电影文学学会副会长、编剧、导演宋方金,著名演员霍思燕、杜江、张天爱,以及来自电影行业诸多重量级嘉宾。

受施小琳委托,吴永明致辞。他说,在这美好的金秋时节,我们相聚在世界名山、人文圣山庐山,相聚在改革开放时期中国第一部爱情电影拍摄地,共同启动了“庐山国际爱情电影周”。近年来,江西坚持以文铸魂、以文塑形、以文传情、以文惠民、以文兴业,充分发挥红色、绿色、古色资源优势,坚定不移深入推进文化强省建设,大力繁荣文化事业、发展文化产业,切实增强文化软实力和综合竞争力,努力铸就赣鄱文化繁荣发展新辉煌。在文化强省建设过程中,江西注重把发展电影产业作为重要内容,紧紧抓住电影产业供给侧结构性改革这一重要契机,推动电影产业总体规模稳步扩大,全省电影产业整体实力明显提升,电影产业呈现繁荣发展的良好态势。今年正值《庐山恋》首映四十周年之际,在与爱情电影有着深厚情缘的美丽庐山举办国际爱情电影周,恰逢其时,实至名归。举办庐山国际爱情电影周,既是向全世界展示江西的秀美自然风光和无穷人文魅力,更是向全世界传递江西加快推进文化强省建设的信心和决心。相信在国家有关部门的大力支持下,在国内外各界朋友的热情参与下,庐山国际爱情电影周一定会成为世界瞩目的电影盛会。

受林彬杨、谢来发委托,潘熙宁代表九江市委、市政府,向出席启动仪式的影视艺术家和中国电影家协会、中国电影资料馆、省委宣传部以及省直单位的各位领导和嘉宾,向关心支持九江文化和旅游事业发展的朋友们表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说,40年前,电影《庐山恋》引领风气之先,开创了新中国爱情电影先河,也让庐山在人文圣山的基础上增添了浪漫情山的独特标识。今年7月30日,在省委宣传部、在施小琳部长的亲自关心和推动下,九江终于获得国家电影局同意在庐山举办国际爱情电影周的批复。这是九江、庐山历史上举办的首个电影节庆活动,也是江西省举办的首个爱情主题电影周,更是中国众多名山之中首个与爱

情电影联姻的名山。举办庐山国际爱情电影周,就是要进一步打响“庐山牌”。庐山是风景名胜山、文化名山、政治名山、教育名山,习近平总书记盛赞“庐山天下悠”。九江要借助电影这一世界相通的语言,利用电影周这一崭新的宣传媒介,传播庐山悠长的历史、悠久的文化、悠远的山川和悠闲的生活,为悠然庐山锦上添花,进一步提高庐山的知名度、美誉度,把庐山这张九江名片、江西名片,打造成更加闪亮的中国名片。举办庐山国际爱情电影周,要突出打好“文旅融合牌”。举办电影周,不仅仅要传播影视文化、繁荣影视创作,更重要的是通过文化搭台,经济唱戏,带动文旅产业深度融合、文旅经济跨越发展,把庐山打造成全省文旅融合发展的新高地,助力我市建设成为国际知名的山水文化旅游城市。举办庐山国际爱情电影周,要用心打好“情感牌”。爱情是人类最美好的情感,一部《庐山恋》,凝结着一代人美好的爱情回忆。我们举办爱情电影周,就是要更响亮地打出庐山的“爱情名片”,让庐山成为恋人情侣的旅行目的地,爱情电影的拍摄取景地,婚礼庆典的举办纪念地,游客追捧的网红打卡地,使庐山成为享誉天下的浪漫情山、爱情名山。举办庐山国际爱情电影周,要探索打好“国际牌”。庐山是世界文化景观,现存的英、美、德、法等18个国家建筑风格的600多栋老别墅,见证了中西方文化在庐山最早的碰撞和交融。办好庐山国际爱情电影周,我们要凸显庐山的国际化元素,在扩大国际交往中讲好独具风情的庐山故事,讲好中外感人的爱情故事,使庐山成为九江通往世界的最美窗口。举办庐山国际爱情电影周,要全力打成“永久牌”。我们要借鉴国内外举办电影节庆经验,不断探索电影周活动内容和形式,不断创新运行机制和模式,一年接着一年办下去,一届办得更比一届好,久久为功,将电影周办成全省、全国的标志性电影活动,办成影视界公认、群众喜闻乐见的电影盛会,把庐山打造成最具影视文艺特色的名山。希望广大电影人在庐山激发创作灵感,再谱《庐山恋》新曲。

